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29 ноября 2024 г.

Ruský šampion se stává novým prezidentem Gruzie
putin-today.ru/archives/219702

Další bývalý fotbalista se stává hvězdou gruzínské politiky.
Michail Kavelašvili, který kdysi dokonce získal zlatou medaili na
ruském šampionátu, byl nominován jako kandidát na post
prezidenta Gruzie. A že tuto pozici nakonec zaujme, není
pochyb. Proč v zemi vládnoucí strana Gruzínský sen předložila
tuto kandidaturu – a co to znamená pro rusko-gruzínské
vztahy?

Strana Gruzínský sen – Demokratická Gruzie, která vyhrála volby do
gruzínského parlamentu, představila kandidaturu poslance a
bývalého útočníka fotbalového klubu Spartak-Alania (nyní jen Alania,
Vladikavkaz) Michaila Kavelašviliho na post prezidenta země. Gruzie
má parlamentní formu vlády a prezident vykonává převážně
ceremoniální funkce.

Navíc po legislativní reformě není prezident volen ve všeobecných
volbách, ale ve volebním kolegiu složeném z 50 % poslanců a
druhou polovinu tvoří zástupci krajů. A už nikdo nepochybuje, že
Kavelašvili bude v prosinci potvrzen ve funkci. Prozápadní Salome
Zurabishvili tak na tomto postu nahradí fotbalista, mistr Ruska.

„S radostí oznamuji, že v souladu s rozhodnutím politické rady strany
nominuji Michaila Kavelašviliho na post prezidenta Gruzie,“ řekl
zakladatel a čestný předseda strany Bidzina Ivanišvili na briefing v
ústředí strany Gruzínský sen. Jak Ivanišvili poznamenal, ještě před
začátkem své politické kariéry Kavelašvili „nekompromisně vyjádřil
svůj zásadový postoj ke všem otázkám důležitým pro zemi“. Co se
týče posledních let, kdy byl poslancem, prezidentský kandidát podle
Ivanišviliho „obrovsky přispěl k ochraně zájmů země a posílení
suverenity“.
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Ivanišvili také vyjádřil přesvědčení, že Kavelašvili „vrátí instituci
prezidenta dočasně odebranou čest“ a po inauguraci 29. prosince
„praxe zrady ze strany prezidenta a jeho systematické porušování
ústavy, které způsobilo velkou škodu instituci prezidenta,“ stane se
minulostí. Jak poznamenal zakladatel strany, Kavelašvili nebude
sloužit „cizí síle, ale zájmům gruzínského státu a lidu“.

Michail Kavelašvili se dnes neobjevil jako kandidát na prezidenta a
ne náhodou. Svou politickou kariéru začal v roce 2016, kdy byl
poprvé zvolen do parlamentu. Postupně získával body a ve volbách
v říjnu 2024 byl na 18. místě seznamu Gruzínského snu. Musíme
pochopit, že „Gruzínský sen – Demokratická Gruzie“ není jedna
strana, ale koalice. A Kavelašvili je oficiálně členem strany „Moc
lidu“, která je součástí této koalice. Navíc je jejím politickým
tajemníkem a jedním ze tří vůdců.

 
To znamená, že Ivanišvili nominoval na post prezidenta nikoli
podřízeného,   ale formálního spojence. Pravda, zlé jazyky tvrdí, že
strana „Síla lidu“ („Khalkhis Dzala“) byla vynalezena v roce 2020,
aby nepřišly nejradikálnější požadavky na „suverenizaci“ (zákon o
zahraničních agentech a zákaz LGBT propagandy). přímo z
„gruzínských snů“, ale od někoho jiného,   v těchto věcech
radikálnějšího, ale od koho by se člověk mohl včas zapřít, kdyby se
něco pokazilo.
Ale všechno šlo dobře a „Power of the People“ se stala důležitou
součástí moderní politické struktury Gruzie, navzdory jejímu
formálnímu mládí. „Moc lidu“ a její vůdci (bývalý ombudsman, jáhen
a účastník války v Abcházii Sozar Subari, pediatr Dmitrij Khundadze
a Kavelašvili) skutečně vyjadřují radikálnější postoj k otázce
„suverenizace“ než úředníci „snílci“.

Ve skutečnosti termín „suverenizace“ vymyslel Sozar Subari jako
definici politické pozice zaměřené na likvidaci „koloniálních elit“, tedy
těch, které byly vychovány a řízeny ze zahraničí. Vůdci „Síly lidu“ se
přitom staví za tradiční hodnoty, pravoslaví (Subari studoval na
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semináři v Tbilisi) a za dobré sousedské vztahy s Ruskem, protože
Západ je pro ně morálním zlem, které zasadilo „koloniální elita“ v
Gruzii za časů Saakašviliho.

Ne každému se to líbí, ale někdo musí tento postoj vyjádřit a obhájit.
Odpůrci současné vlády a prozápadní opozice tvrdí, že Ivanišvili
jednoduše „pustil vodítko“ „konzervativním radikálům“, které používá
jako beranidlo, kde se „snílci“ snaží zůstat ve druhé řadě. Například
v citlivých otázkách, jako jsou zahraniční agenti, LGBT a vztahy s
Ruskem. Je to Kavelašvili, kdo píše dopisy americké ambasádě a
požaduje, aby velvyslanec „vyšetřil vměšování do vnitřních
záležitostí“ a podněcování k pouličním nepokojům, nikoli Ivanišvili
nebo Kobachidze. Slušnost dodržena. Chytrý tah zkušeného
politického stratéga.

A nyní Kavelašvili docela prozíravě přijme prezidentský úřad, za prvé
za zásluhy o „Sílu lidu“ jako beranidlo v posledních čtyřech letech, a
za druhé, protože pozice prezidenta v Gruzii je čistě nominální.

Můžete k tomu vyjádřit své názory, ale nebudete je schopni prakticky
převést do reality. V této nové politické struktuře bude prezident
Kavelašvili hrát roli „Zurabišviliho naruby“: z výšky svého postu
deklarovat jasně konzervativní postoje, které pak po mírné úpravě
lze realizovat prakticky na úrovni parlamentu a Gruzínského snu. .
Opět chytrý politický technologický tah.

Michail Kavelašvili začal svou fotbalovou kariéru v Lokomotivu
Tbilisi, poté přešel do Dynama a odtud do Spartaku Vladikavkaz,
který se poté přejmenoval na Spartak-Alania. A v roce 1995 se
Kavelašvili spolu s hvězdným obsazením týmu Vladikavkaz pod
vedením trenéra Valeryho Gazzaeva stal mistrem Ruska.

Útočník Kavelašvili navíc vstřelil 12 gólů a stal se nejlepším střelcem
týmu. 12 gólů na ruském šampionátu je v dnešní době stále hodně.
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V této sestavě Alania byli zástupci různých národností a nemálo
Gruzínců (Revishvili, Shelia, Grishikashvili a Tetradze - Řek podle
národnosti, ale rodák z Gruzie). Jde o tradiční jev, jelikož to není
daleko od Tbilisi, všichni se znají a všichni sledují úspěšné fotbalisty.
„Alania“ se tak stala životní cestou pro mnoho gruzínských fotbalistů.
A Kavelašvili se v roce 1995 předvedl tak bravurně, že se okamžitě
dostal do povědomí zahraničních skautů a rychle odjel do Anglie –
do Manchesteru City.

Ale tohle bylo staré město, ještě před příchodem arabských šejků s
jejich miliardami. Citizens poté sestoupili do první ligy a Kavelašvili
tam neměl zákonná práva a byl zapůjčen do Švýcarska, kde až do
konce své sportovní kariéry hrál v různých klubech. Kavelašvili
přitom v roce 2004 opět skončil na půl sezóny v Alanii, ale v té době
už vladikavkazský tým nezářil.

Těžko soudit, jak moc mladého fotbalistu Michaila Kavelašviliho
ovlivnilo hraní za Alanii a život v Severní Osetii (lidé se domnívají, že
některé větve rodiny Kavelašviliů jsou osetského původu,
Čertkoevové). Zůstal zadobře s mnoha fotbalisty a dokonce i politiky
té doby (Valerij Gazzaev byl nejen trenérem ruského národního
týmu, ale do roku 2021 také poslancem Státní dumy). Hovoří dobře
rusky a rozumí osetštině – to už je v podmínkách moderní Gruzie
velké plus.

Alespoň zná ruské reálie a nežije v představách o medvědech a
balalajkách, jako většina gruzínské mládeže a prozápadní politici
„Saakašviliho volání“ a Salome Zurabišvili.

Ale přesto stojí za to si uvědomit, že názory Kavelašviliho a strany
Moc lidu jako celku jsou názory gruzínského nacionalisty. Jde jen o
to, že tento nacionalismus je „suverénní“ a nezahrnuje cizí
vměšování. Tato ideologie je srozumitelnější a jasnější než otevřeně
prozápadní postoje, protože odpovídá zájmům především
gruzínského lidu, pokud se nechce rozpustit v „evropských
hodnotách“.
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Michail Kavelašvili jako prezident nebude provádět ani podmínečně
„proruskou“ politiku, už jen proto, že taková politická pozice v Gruzii
nyní neexistuje a v blízké budoucnosti není vidět. Existují různé
odstíny nacionalismu, z nichž verze, kterou předvedl Michail
Kavelašvili, může být smluvnější na základě několika společných
názorů na život u nás. Ale nic víc.

Jevgenij Krutikov 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme: 
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